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Március feltámadása
Épen ideje volt már. Nagyon 

üres és színpadias ünnep lett 
a negyvennyolcas reformnem­
zedék emlékezetéből, szinte 
szinte unott mosolyt csalt az 
élő élet szívverését figyelő ko­
moly magyarokra a durranó 
nagy szavakkal és cifra pánt­
likákkal megékesitett március 
idusa, mely a realitásokkal 
való kétségbeejtő elszakadott- 
ságábar. hovatovább teljesen 
a gyermekelöadások színvona­
lára sülyedt, mert a harsogó 
talpramagyarok, kossuthnóták 
és háromszinü selyempántlí- 
kák mögött nem volt semmi 
tartalom. Nemhogy cselekvés, 
akarat, de még öntudatos 
szándék se volt mögöttük. 
Lelkes, naiv, tájékozatlan ma­
gyarok száján minden tarta­
lomtól és értelemtől függetle- 
lenné vált dekoráció lett az 
igékből, melyeket a ma­
gyar teremtés lendítő aka­
rataként kiáltott bele a törté­
nelembe a negyvennyolcas 
reformnemzedék de amely 
igék nagy részéből a mai na­
pig se lett cselekvő akarat és 
magyar teremtés. Holt ponton 
veszkődött a magyarság élet­
ereje, és sokszor tehetséges, 
néha zseniális kormányok és 
államférfiak se vették észre, 
hogy voltaképen a lassú, de 
biztos enyészet útját admi­
nisztrálják. Nem azt mondjuk, 
hogy a magyar kormányok 
vitték oda a nemzetet, tudjuk 
hogy ezt végzetes történelmi 
erők végezték el, de mégis 
csak a magyar kormányok 
adminisztrálták a trianoni ka­
tasztrófáig a magyarok orszá­
gát, mert nem volt bennük 
képesség és bátorság azoknak 
a lehetőségeknek fölismerésére 
melyeket a katasztrófa felé 
sodródó történelmi erőkkel 
szembe lehetett volna szegezni. 
Sőt még a talán elkerülhetet­
len katasztrófa szörnyű utó­
hatásának mérséklését sem 
kísérelték meg. Ennek a két­
ségtelenül kemény állításnak 
bizonyítására csak egyet em­
lítünk, ez sem új dolog, mert

Kozma Miklós belügyminiszter le­
vele dr. Szilágyi Lajos főispánhoz

Legfelsőbb helyről nyert méltó 
elismerést az a Biharvármegye min­
den rétege által köztudomású érté­
kes szolgálat mellyel dr. Szilágyi 
Lajos a vármegye főispánja több mint 
máafél esztendeje szolgálja Bihar ér­
dekeit. Ez az elismerés tükrözdik 
vissza abban a levélben, melyet 
Kozma Miklós belügyminisz­
ter intézett dr. Szilágyi Lajos

főispánhoz, s amely egész terjedel­
mében igy hangzik :

Budapest, 1935. márc, 7.
Tisztelt Barátom!
A magyar királyi kormányban 

bekövetkezett változásra tekintettel 
arról értesítettél, hogy főispáni ál­
lásodat rendelkezésre bocsátód.

Minthogy továbbra is súlyt he­
lyezek úgy politikai, mint közigaz­

gatási kormányzati szempontból érté­
kes szolgálataidra, a kormány nevé­
ben arra kérlek, hogy főispáni tiszte­
det továbbra is megtartani s a reém 
háruló nehéz és felelőségteljes mun­
kában értékes támogatásoddal segít­
ségemre lenni szíveskedjél.

Fogadd kérlek nagyrabecsülé­
sem nyilvánítását.

KOZMA sk.

A választásokat március 29 és április 7
között tartják meg

Országszerte teljes erővel megindult a választási mozgalom

A Magyar Távirati Iroda jelen­
ti : A belügyminiszter csütörtökön 
este az általános képviselőválasztá­
sok határidejének megállapításáról 
a következő rendeletet adta ki:

Valamennyi központi választ­
mánynak.

A kormányzó ur őfőméltósága 
az 1935. évi március hó 5. napján 
kelt magas kéziratával az ország­
gyűlést 1935. évi április hó 27. nap­
jára Budapestre egybehívni méltóz- 
tatván, az országgyűlés képviselő­
háza tagjainak választása céljából 
megtartandó általános képviselővá­

lasztások határidejét az országgyű­
lési képviselők választásáról szóló 
1925. évi XXVI. törvénycikk 51. §-a 
alapján 1935. évi március hó 29. 
napjától április hó 7. napjáig bezá­
rólag terjedő tiz napra tűzöm ki.

Felhívom a központi választ­
mányt, hogy az idézett törvénycikk 
51. §-a első és második bekezdé­
sében, illetőleg 52. §-ában foglalt 
rendelkezésekhez képest a hatáskö­
rébe tartozó választókerületben (vá­
lasztókerületekben) a választás (vá­
lasztások) napját a jelen rendele- 
temben megállapított tiznapi határ­

időn beiül tűzze ki és a választás­
sal kapcsolatos többi intézkedése­
ket is tegye meg. A választás (vá­
lasztások) napját táviratilag azonnal 
jelentse be hozzám, a képviselővá­
lasztások megtartására vonatkozó 
összes intézkedéseit pontosan fel­
tüntető ülési jegyzőkönyvek hiteles 
másolatait pedig esetről-esetre, leg­
később azonban az ülést követő 
napon multhatatlanul terjessze fel.

Budapest, 1935. március 7.
Vitéz leveldi Kozma Miklós sk. 

m. kir. belügyminiszter

mi ezt e lap hasábjain már 
akkor emlegettük ,'esztendővel 
ezelőtt, mikor ennek emlege­
tése a politikai kockajáték bi­
zonytalansága miatt még némi 
bátorságot igényelt. Erdélyben 
akkor, mikor ott gróf Bethlen 
István már számottevő politi­
kus volt, senkinek eszébe se 
jutott magyar célú földbirtok­
reformot és telepítési politikát 
csinálni. Az oláhok a magyar 
összeomlás után azonnal meg­
csinálták az oláh célú földre­
formot s ebben nekünk nem­
csak az fáj, hogy a földeket

dicsőséges nevű történelmi 
magyar családoktól vették el, 
hanem jobban az, hogy az 
amúgy is ijesztő számarányu 
oláhság eladdig nélkülözött gaz­
dasági fölényének megépítésé­
re vették el, sőt még ennél 
is jobban fáj az, hogy bármi 
szerencsés történelmi fordulat 
esetén sincs az a kegyelmes 
Isten se égen, se földön, aki 
ezt az egész kulturvilág föl- 
háborodása nélkül mégegyszer 
vissza tudná csinálni. Mi va­
gyunk az elsők, kik megve­
téssel utasítjuk vissza ma és

mindenkor, ha bárki is Beth­
len István egyéni tisztességét 
úri mivoltát és becsületes ma­
gyarságát érinteni meri, de 
ugyanekkor kénytelenek va­
gyunk Bethlen Istvánt a 
Bourbonokhoz hasonlítani, akik 
a francia forradalom vérten­
gere után visszatértek a trón­
ra, de semmit se tanultak és 
semmit se felejtettek. Bethlen 
István uralmának ma még föl 
sem mérhető hibája volt, hogy 
a nagy katasztrófa előtti a- 
tyafiságos és arisztokratikus 
világszemlélet jegyében egy-

.. ,K.irTr-vi:iü.JV .üMULiiü: 'fjl-Á:.***!

/ *
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szerűen csak tovább admi­
nisztrálta az ui iszonyatokkal 
megsulyositott magyar nyomo 
ruságot s bizonyára nayg mél­
tatlankodással hagyta ott a 
miniszterelnöki széket 1931- 
ben, mikor minden jószándéku 
és tehetséges politikai és köz- 
gazdasági tejástáncjárása elle­
nére is fejére szakasztottá a 
mennyezetet a gadaságí vál­
ság köntösében kopogtató uj 
világ. Ezt az uj világot nem 
ismerte föl tiz sokszínű zűr­
zavaros esztendőn át Bethlen 
István, politikai kényelem o- 
kán mindinkább a kartelura- 
lomban excelláló öncélú nagy 
kapitalizmus karjaiba dőlt, és 
nem ismerte fői az elmúlt és 
vissza nem hozható közgaz­
dasági és politikai élet tör­
melékeiből feléje nyúló népi 
gondolat és a szervezett, áldo­
zatos, de egyedül lehetséges 
nemzeti szolidaritás feléje nyúj­
tott könyörgő karjait. Bethlen 
István ezzel nem játszotta el 
megszerzett érdemeit, de az 
uj magyar világ öntudatos ki­
alakulása után reá fog zúdulni 
minden szemrehányás a ret­
tentő értékű elvesztegetett 
esztendők elmulasztott lehe­
tőségeiért, ezentúl pedig az 
uj világlátásba öltözött, élet 
és akaraterős ifjabb magyar­
ság józan és reális vérig át- 
érzett Ítéletében elvesztette a 
jogot ahhoz, hogy ezekben a 
történelmet rengető és vég­
zetet szülő időkben mégegy- 
szer irányitója lehessen a ma­
gyar politikának. Elvesztette 
pedig végzetes, bár büntelen, 
mulasztásain kivül azzal, hogy 
annak a férfiúnak, kit az e- 
gész jövőre méltó, modern 
magyarság vezérül elfogadott 
s aki már föllépésekor olyan 
programot adott, mely kinyi­
latkoztatása volt annak, hogy 
nála jobban a magyarság min­
den véres életproblémájával 
senki a magyar történelemben 
sorsközösséget még nem vál­
lalt, ennek az embernek gróf 
Bethlen István méltatlan ho­
mályban bujkáló intrikákkal 
nyakát akarta szegni. Kicsi­
nyes, játékos heccekkbe akarta 
fojtania magyarság utolsó nagy 
szent följajdulását az életért, 
Bethlen István nagy zsonglőr 
volt és nagy mestere az ele­
gáns politikai játéknak, s hí­
veinek nagy része is előlege­
zett mosollyal szemlélte a já­

KOMÁDI ÉS VIDÉKE 1935. március 10.

tékot, melyet a fejedelem vé­
rének maradéka vívott a kis 
ember fiával, Gömbös Gyulá­
val. A fölényes mosoly ijedt 
lárva lett az arcukon, mert a 
kisember fia sakkozásban is 
különb lett a diplomata ősök 
fiánál. Gömbös Gyula keresz­
tül látott a kisded játékon és 
ezzel Bethlen István utolsó 
kártyáját is kijátszotta Fel­
oszlatták az utolsó ország- 
gyűlést ahol a nemzet véresen 
nagy kérdései még kicsinyes 
egyéni hecceken fölborulhattak 
volna. Gömbös Gyula az e- 
gészséges nemzet bizalmának 
letéteményese, a nemzethez 
fordult véleményért. Gömbös 
Gyula célkitűzése azonos a 
negyvennyolcas reformnemze­
dék igéivel nem csak abban 
hogy tetté akarja váltani mind­
azokat amik abból eddig el-

szálló igének maradtak, hanem 
abban a szellemben tovább 
akarja vinni a nemzet életét 
az uj idők parancsolatai sze­
rint, Nyolcvanhét márciusnak 
kellett elmúlnia, mig az első­
nek ez a cselekvésben ünnep­
lő évfordulója bekövetkezett, 
de most már bizonyos, hogy 
a márciusi igék nem lesznek 
gyökértelen és naiv dekoráció 
hanem igenis kenyérré, hússá 
gyermekké, nemzeti kiteljese­
déssé inkarnálódnak a magyar 
elrendeltetés szerint. A mosti 
márciusban föltámadt hitével 
szellemével és akaratával a 
negyvennyolcadiki és hisszük, 
hogy el nem alszik addig mig 
verejtékkel, földdel, búzával, 
géppel tudással, egészséggel 
és emberi élettel meg nem építi 
az uj ezerévet

HETI KRÓNIKA
Gömbös Gyula kormánya

a közelmúlt idők belpolitikai harcai 
következteben, melyneit soián bizo­
nyos körök titokban el akarták 
gáncsolni a kormányelnöknek a be­
csületes titkos választójog törvény­
beiktatására irányuló szándékát, 
valamint az összes reformtörekvé­
sek útjába akadályokat gördítettek,, 
a miniszterelnök benyújtotta a kor­
mányzónak az összkormány lemon­
dását. Horthy Miklós kormányzó 
újra Gömbös Gyulát bizta meg a 
kormányalakítással. Gömbös másfél 
óra alatt elintézte a kormányválsá­
got, amennyiben a távozott Keresztes- 
Fischer belügyminiszter helyét level- 
di Kozma Miklóssal, a pénzügymi­
niszterséget Fabinyi Tihamérral, a 
kereskedelmi tárcát pedig Bornem­
issza Gézával töltötte be. Az uj- 
kormány múlt kedden délelőtt a 
kormányzó kezébe letette az esküt, 
az ezután következő délutáni ülé­
sen pedig kormányzói kézirat fel­
oszlatta az országgyűlést, s az uj 
országgyűlést április 27-re hívta ösz- 
sze. Bethlen István a Nemzeti Egy­
ségpártjából kilépett, s példáját né

hány hive is követte, akik lapzár­
táig meg nem erősített hírek szerint 
Alkotmánypárt néven uj politikai 
csoportot alakítottak s ennek kere­
tében akarnak a már teljes erővel 
megindult választási küzdelembe 
menni. Az uj választásban ezek 
szerint mintegy tiz párt fog részt 
venni, a Nemzeti Egység pártjának 
óriási arányú győzelme az ország 
közhangulata szerint pillanatig sem 
lehet kétséges. Lapunk zártakor az 
egyes kerületekben történt jelölé­
sekről még nem kaptunk végleges 
értesítést.

fiz angol külügyminiszter berlini
látogatása, mely a legközelebbi na­
pokra.volt kitűzve, Hitler kancellár 
állítólagos betegsége miatt elmarad. 
Hitler betegségét általánosságban 
diplomáciai betegségnek tartja az 
egész világ közvéleménye. Indokul 
tekintik, hogy az angol hadügymi­
nisztérium a haderő újabb fejlesz­
tésére a költségvetésbe újabb hatal­
mas összeget akar venni, s hogy 
ennek jogosultságát a közvélemény 
előtt bizonyítsa, úgynevezett Fehér 
Könyvet adott ki, melyben Német-

Laticel gummipárna Mobiioil 
Arctic

Elan Péter
vaskereskedönél

Berettyóújfalu

ország fegyverkezésére hivatkozva 
tartja szükségesnek az angol haderő 
erősítését. Ez az indoklás természe­
tesen Németországban nagy megüt­
közést keltett, mert nyilvánvaló 
hogy Anglia ezek szerint Németor­
szág ellen fegyverkezik. A dolgok 
ilytén állása a közeli hetekben eset­
leg teljesen uj és megdöbbentő vi­
lágpolitikai fejleményekre vezethet.

Görögországban fegyveres forra­
dalom robbant ki a jelenlegi kor­
mány ellen, mely egyes jelenségek 
szerint az érvényben levő görög 
alkotmány ellenére vissza akarja ál­
lítani a monarchikus államformát. A 
forradalom élén a köztársaság párti 
Venizelosz, többszörösen volt görög 
kormányelnök áll, akit a jelenlegi 
kormány bizonyos ténykedései miatt 
törvényen kívüli állapotba helyezett, 
s aki e miatt lépett a fegyveres 
cselekvés terére. Lapzártakor a gö­
rög helyzet teljesen bizonytalan, kü­
lönböző hírek futnak a kormánycsa­
patok és a forradalmárok győzel­
meiről és viszont. A török és bol­
gár kormány az aggasztó helyzetre 
tekintettel a görög határon részle­
ges mozgósítást rendelt el. Londoni 
jelentések szerint a forradalom mö­
gött egy külföldi allam tevékenysé­
gét kell sejteni.

— Felhívás. Ismét felhívom a 
nagyérdemű közönség figyelmét arra, 
hogy szánlóföldek, házak, telkek a- 
dás vételi bérbeadását, bérbevételét 
legelőnyösebben közvetítem. Lakács 
Dániel halósági ingatlanközvetítő 
Komádi, Bethlen Gábor u. 8 sz.

— Eladó a komádi-i határban 162 
kát. hold föld. Érdeklődni lehet ; 
Takács Dániel ingatlanforgalmi iro­
dájában, Komádi.

Abbáziában
meleg tengeri

gyógyfürdők a 
„RESIDENZ“

penzióban mind a négy emeleten ; kaphatók 
Idősebb uraknak és hölgyeknek, szívbajo­
soknak, asztmásokak és elmeszesedésböl «• 
redő betegségeknél nagyon fontos, hogy * 
„RESIDENZ"-nem fekszik magaslaton. Óri­
ási előnye még, hogy az összes előirt dié­
ták pontosan betarthatók. Kitűnő konyha. 
A RESIDENZ-bcn minden kényelem és az 
összes modern komfort megtalálható, folyó 
meleg és -hideg viz a szobákban. Lift, köz­
ponti vizfütés, 22 fokos meleg, tengerre né­
ző, napos, loggiás es erkélycs szobák, ké­
nyelmes ágyakkal. A RESIDENZ egészen 
a tengerparton fekszik és nem a tenger­
parttal szemben, első kategória. Feltűnő ol­
csó penzió árak. Lira felesleges. Bővebb in­
formációt nyújt Erényi Béla gyógyszerész, 
személyesen reggel fél kilenctől este fél 
hétig, fDiana-patika, • Károly király ut 5. 
Minden levélre válaszolunk és prospektnst 

küldünk. Telefon / 31—6—19.

BLEYER háztatrási árukban, zománcedényben |
óriási választék mélyen leszállított árak!
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HÍREK
— Március tizenötödikét az ősz­

ies iskolák a szokott ünnepélyes 
keretek között ünnepük meg. A 
polgári iskola ünnepélye istentiszte­
let után lesz a reí. központi iskola 
kettős termében.

— fl berettyóújfalui Bocskay cser 
készcsapat ebben az évben is meg­
rendezi hagyományos „Nem felej­
tünk" estéjét március 15-én este 8 
órakor, a leventeház nagytermében. 
A műsor eisö leiét a cserkészek 
felemelő fogadalomtéteü szertartása 
tölti ki. Ezután a cserkész aprúdok 
vidám jelenete következik, majd 
szünet után „Álmodás a feltámadás­
ról" összefoglaló címmel, öt képben 
mesejátékot adnak elő a cserkészek. 
A megható es lelkesítő darabhoz 
művészi eltekben és szilire alkal­
mazásban hasonlítható írredetna szín­
játékot sem adtak még elő Beiety- 
tyóujfaluban. Az est iránt mar most 
igen nagy érdeklődés mutatkozik.

— Olcsóbb lösz a cigaretta és a
dohány Fabmyi Tihamér kereske­
delemügyi miniszter reformra készül 
a dohányjövzdeknél, amennyiben a 
miniszter racionalizálni akarja az u- 
zemeket és kisebb rezsivel olcsóbb 
dohányt és cigarettát akar elérni. 
Az utóbbi években annyira vissza­
esett a jobb cigare/ták fogyasztása, 
hogy tényleg szükség vau a do­
hányárak csökkentésére, amit a fo­
gyasztó közönség is régen var.

Megszigorítják a tatarozást 
adókedvezmény ellenőrzését A
pénzügyminisztériumban tartott ér­
tekezleten elhatározták, hogy a ta­
tarozás! adókedvezményt ebben az 
évben is kiadják, az ellenőrzést a- 
zonban megszigorítják.

— Piaci szabályrendelet Blhar-
vármegye törvényhatósági bizottsága 
1930 év március 10-én rendeletileg 
szabályozta, hogy a heti vásárt tar­
tó községekben a nem helyben la­
kó iparosok által, milyren ipari ké­
szítmények árusíthatók. A szabály- 
rendelet szerint Komádi község heti 
vásárain, karton gyolcs, vászonne- 
műeket és rövid árukat, továbbá 
asztalos, cipész, csizmadia, szabó, 
szíjgyártó, szűcs, szűrszahó ipar- 
készitményeket kivéve, minden más 
iparkészitményt nem hely ben lakó 
iparosok is árulhatnak. Csökmö köz­
ség heti vásárain csak a hely beli 
kereskedők és iparosok árulhatnak. 
Okány község heti vasárain máshol 
lakó kereskedők és iparosok árul­
hatnak. Biharkeresztes hetivásárain, 
karton, gyolcs, vászonneműeket éa 
rövidárukat, cipész iparkészilmény e- 
ket kivéve minden más iparkészit- 
aiény, nem helybenlakó iparosok 
által árusítható.
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Irányított
falusi közegészségügyi munka

Március 4-én tartotta a Falu- 
szövetség: a „Falu egészségügye" 
szakelőadássorozat harmadik ülését. 
A megjelentek sorában ott láttuk a 
fővárosi és vidéki orvostársadalom 
kiválóságait. Megjelent dr. Scholtz 
Kornél belügyi államtitkár, dr. 
Schandl Károly, a Faluszövetség 
társelnöke, dr. báró Korányi Sándor 
dr, Darányi Gyula egyetemi taná­
rok, dr. Weisz István OTI. vezéri­
gazgató, Erődi-Harrach Béla egye­
temi tanár, Létayr Ernő országgyü 
lesi képviselő és még igen so­
kan.

Az ülés elnöke, dr. Johan Béla 
egyet, rk, tanár, az Országos Köz­
egészségügyi Intézet igazgatója, rá­
mutatott arra a r agy korkülönbségre 
amely az egészségügy védelem terén 
a falu és a város között fennáll. 
Szükségesnek tartja e téren a ki­
egyenlítődést, de hangsúlyozta, hogy 
a mai viszonyok között ennek az 
egészségvécelmi munkának gazda­
ságosnak és célszerűnek kell lennie 
vagyis kevés pénzből sokat kell 
alkotnia. Örömének adott kifejezést 
hogy a Faluszövetségben mely a 
magyar falvak népének képviselője

ismertetheti az Országos Közegész­
ségügyi Intézet munkásságát és kér­
te, hogy a Faluszövetség támogassa 
törekvéseiben.

Dr. Pielek Tibor, a mezőköves­
di járás tisztiorvosa ismertette a 
járásban végzett egészségvédelmi 
munkát, hangoztatta a betegség meg­
előzésének, a preventionak fontos­
ságát a gyógyításával szemben. Jend- 
rassik Aladár adjunktus a falvak 
vízellátásának kérdésével foglalko. 
zott és képekben is bemutatta azo­
kat a kuttipusokat, amelyek ma már 
igen olcsón elkészíthetők és tökéle­
tesen egészséges vizet szolgáltatnak. 
Steller Mária, a Védőnők főnökasz- 
szonya, a védőnők falusi munkájá­
ról számolt be. Az előadásokhoz 
Gaál András Kálmán dr. m. kir. e- 
gészségügyí felügyelő, Kovács György 
dr. Nógrád vármegye tiszti főorvosa, 
Kontra László dr. a gödöllői járás 
tiszti orvosa és Vass Elemér mér­
nök szóltak hozzá.

A következő előadás március 
22-én, kedden délután lesz, amelyen 
a falusi építkezés, csatornázás, fá­
sítás, szenny viztisztitás, valamint az 
otthoni betegápolás kérdése kerül 
megvitatásra.

Kedvezményt ad előfizetőinek a 
„Komádi és Vidéke“

Lapunk előfizetői közül számo­
sán érdeklődtek eddig is állandó 
kedvezményünk: a Tükör képes ha­
vi folyóirattal való kombinált előfi­
zetés iránt. Ebben a hónapban e- 
lőreláthatólag rnég többen csatlakoz­
nak majd azokhoz, akik lapunkkal 
együtt, kedvezményes áron, a Tü­
körre is előfizethetnek, mert ez a 
mindegyre fejlődő folyóirat márci­
usra valóban remekbeillő füzettel 
kedveskedik a müveit olvasónak .A 
Tükör márciusi száma szebb, érde­
kesebb, gazdagabb tartalmú, mint 
bármikor.

Tükör a kézben, a tavasz fris- 
sesége a szívben, jókedvű mosoly- 
az arcon, tiszta élvezet, művészi 
gyönyörűség egész hónapon at, ö- 
römmel állapítjuk meg, hogy már­
ciusi számával a Tököl' eddiyi fej­
lődésének a legmagasabb fokára 
érkezett. Ez a mindég Ízléses, min­
dig művészi páratlanul változatos 
foly óirat talán még sohasem volt 
ily meglepően tartalmas, színvonalas 
és szórakoztató. A márciusi szám 
bőséges tartalmából első helyen 
Ravasz László Rákóczi-tanulmányát 
emeljük ki, amely a Rákócz.-évnek 
költői szarnyalasu megnyilatkozása.

A inai magyar irodalom jelesei kö­
zül Aszlányi Károly, Gergely Márta 
Majthényi György, a felvidéki Se­
bes! Ernő, Szentgyörgyi Ferenc, 
Török Sándor szólalnak meg, mel­
lettük pedig remekbeillő riportok 
számolnak be a farsangról, a társa­
dalmi- es sportélet eseményeiről, 
szinházról, filmről, divatról, köny­
vekről és a háziasszoy műhelytitka­
iról. A márciusi szám több, mint 
120 képe: a szépség zsúfolt gallé­
riája, a Tükör pályázatai pedig fény- 
képezőknek, sakkozóknak, rejtvény- 
kedvelőknek, jelen század nagyjai 
iránt érdeklődő művelt olvasónak 
sokoldalú szórakozást és pompás 
pályadijakat nyújtanak,

Fölfelé megy a bor ára!
de a községi nagyvendéglőben még 
mindig a régi áron kapja a kitűnő 
fajborokat.

Rizling 1 liter : 90 fillér.
Édeskés muskotály : 90 fillér.
Nemes hadar : 90 fillér.
Zöld szilván!: 90 fillér.

Névnapra, lakodalomra olcsóbb ára­
kat száraitok.

Makai József
vendéglős

**? tA'í'íjbTNi*«-

Márciusi kérdés
Fáradt történelem 
pókhálós tanyája, 
cifraszürii mesék 
álomkóros tája, 
részeg kiáltásnak, 
álnak lápvirágnak, 
sötét próféciái 
sok kuvik-madárnak 
Hortobágypusztája:

most melledre kongat 
temetők Gazdája.
Fekete köntösét 
nagy vihar cibálja, 
a te kopjafádtól 
görnyed meg a válla, 
melledet kongatja, 
füledbe kiáljja;

„Mielőtt befedlek, 
mielőtt eláslak, 
vallj, 
felelj,
sírj „
mondd meg: 
van-e még hívője, 
van-e akarója 
a nagy Hortobágyon 
a feltámadásnak...?!“

Mielőtt elmúlna 
mögötted a lábnyom, 
hogy kósza sakálok 
se tudják meglelni: 
cifrasziirü álmok 
ítélt álmodója,
Horlogágy futója 
tudsz-e rá felelni. ?

Barsi Dénes,

M O ^ I

Ma ismét egy nagyszerű, vi­
lágsikert aratott hatalmas film ke­
rül bemutatásra a Bihar Mozgóban. 
Ez a fim a

ellékucca
Irta : Fanny HURST "Rendez­

te John M. STÄHL. Főszerepérebn: 
Iréné DUNNE és John BOLES, '

A fájdalmak filmje melyben a 
két főszereplő felejthetetlen alakí­
tást nyújt.

A magyar hangos híradó ke­
retében bemutatásra kerül továbbá :
Magyar testvéreink kltildőzé- 
se Jugoszláviából és érkezé­
se Csonka hazánk területére.

Szívbe markoló, megrázó erejű 
felvételek a helyszínről.

Helyárak, valamint az előa­
dások kezdete változatlan !

A * NAGYVÁRAD- " KÁPTALANI* URADALOM 1HRÁZI GAZDASAGA
ÁLLAMiIÍgELU^OF-ZÖTT TÖRZSKÖNYVEZETT ÉS TUBERKUl.NOZOTT

. . . . tavaszi iillelósre a legju- TphpHP«ZptéhÖ! származó sajtgyártFaiskolaija tó„vl,*bb*«**»«•»«*- 1 eneneszeienoi m4nyok„rszá9«san
• _ mellett S£állit elismert kiváló minőségűek. Tenyészbikák törzs- 

zonossági g a^nav,„fl gYÜroo|ctákal könyvazelt szüléktől korlátol! számban még Kaphatók,

* ^ 'M. - > • Wt • ' ■ •
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KÖZGAZDASÁG MEZŐGAZDASÁG

M. Kír. Téli gazdasági iskola,
bárándi gazdanapja

Lélekemelőén szép napja volt 
Báránd község lakosságának febru­
ár 24-én, amikor a'helybeli Gazda­
kör meghívására a berettyóújfalui 
m. kir. téli gazdasági iskola Ifjúsági 
Gazdaköre vándorgyűlést és gaz­
dabált rendezett.

A bárándi Gazdakör lelkes ve- 
vetősége mindent megtesz, hogy 
körüknek ne csak a cime legyen 
meg, hanem belső életét külső te­
vékenységével is alátámassza és 
minden alkalmat felhasznál, hogy 
községük gazdalakósságát hasznos 
szórakoztatásokkal felvidítsa és a 
hétköznapok egyhangú sivárságából 
kiemelje.

Ezért hívták meg a téli gazda­
sági iskola Ifjásági Gazdakörét is, 
mert ennek szerepléseiről már sok 
szépet hallottak.

Az iskola Gazdaköre is tudta, 
hogy ha Bárándon sikert akar el­
érni, teljes felkészültséggel kell 
helyt állnia, mert nem csak a tulaj­
donképpeni vándorgyűlést kell le­
bonyolítani, hanem a táncestély 
műsorában is a helybeli kipróbált 
erőkkel versenyeznie.

Az iskola ifjúsága tanáraik ve­
zetésével a déli vonattal érkeztek 
meg Bárándra. Az állomáson az 
aranykalászos gazdák várták, élü­
kön ifj. N. Varga Benjámin a bihar- 
vármegyei aranykalászos gazdák 
körének alelnökével, a községháza 
előtt pedig a Gazdakör vezetősége 
id. Varga Benjamin községi főbíró­
val fogadtaőket.

Ekkor már nagyszámú közön­
ség várta az ünnepély megkezdését. 
Nem sokáig kellett várnia, mert a 
községháza falában elhelyezett hősi 
emlékmű előtt megjelent Pokol La­
jos (Nagyiéta) felső évfolyamos ta­
nuló és kegyeletes szavakkal em­
lékezett meg a község hősi halált 
halt fiairól; utána Lackó László 
(Menostorpályi) tanuló szavalt és 
elhelyezte az ifjúság koszorúját az 
emléktáblán. Még a tanulók eléne­
kelték Debreceni Lajos karnagy- 
vezetésével a ,,Nem!Nem!Soha!“ cí­
mű darabot, disz.menetben elvonul­
tak az emlékmű előtt, hogy igy is 
kifejezésre juttassák a hősöknek 
járó soha el nem múló tiszteletüket

Mire ez a kegyeletes aktus

véget ért már harangoztak a temp­
lomban Istentiszteletre. Itt a segéd­
lelkész szólott figyelemre méltóan 
az ifjúság feladatairól, a ref Dale­
gyesület és az iskolás lányok ének­
kara Raffay Lajos igazgató-tanitó 
vezetésével énekeltek egyházi éne­
keket igazán meglepő összhangban. 
Látszik, hogy a lelkes énekbarát 
és énekszeretö keze dirigálja az
énekeseket.

í
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órakor a községi vendéglő nagyter­
mében tervezték megtartani, azon­
ban az. érdeklődés oly hatalmas a- 
rányokat öltött, hogy a „nagy“ te­
rem kicsinek bizonyult s a rende­
zőség a községháza előtti teret ta­
lálta alkalmasabbnak. Közel 1000 
ember volt kiváncsi mit tudnak a 
„gazdászok"?

A hevenyészett emelvényről 
N. Varga Benjámin főbíró, gazda- 
kőri elnök szívélyes üdvözlése u- 
tán Kapitány Géza az iskola, min­
den szépért lelkesedni tudó igaz­
gatója tartott mélyen szántó tartal­
mas beszédet a „gazdanevelésről“

Az ifjúság részéről Seprenyí 
Márton ifj. elnök (Komádi) tett Ígé­
retet, hogy mindig igaz, becsületes 
magyarok lesznek és Trianont nem 
feledik el soha!

A tárgysorozat további száma­
iban gazdasági tárgyú témákat fej­
tegettek Olasz Sándor, Sólyom 
Gyula darvasi, Fekete Sándor bi- 
harkeresztesi és Antal Géza hen- 
cidai gazdaifjak, akik komoly és 
szépen felépített előadásaikban a 
haladó kor uj kisgazda-nemzedéké­
nek az idők követelményeihez való 
alkalmazkodásra és gazdálkodásra 
hívták fel a figyelmet.

Szabó Sándor szentpéterszegi, 
Fenesí Lajos geszti, Virágos Gábor 
sárándi ifjak szavalataikért kaptak 
sok tapsot.

Az iskola szavaló kórusa is 
nagy hatást váltott ki “Igazságot 
Magyarországnak!" és „Munkariadó" 
számaival.

A jól sikerült vándorgyűlés 
után az ujtalusiakat a gazdakör 
helyiségeiben már várta az Ízletes

vacsora, melyet a Gazdakör ven­
déglátó vezetősége adott.

A hangulat is mindjobban e- 
melkedett. Nem sokara kezdett 
gyülekezni a közönség, a község 
vezető intelligenciáján kívül a gaz­
dák családtagjaikkal teljesen be­
töltötték a termet.

A táncestély műsorában egy­
mást érték a kacagtató páros jele­
netek, szavalatok, ének és zene­
számok. Egyik jobb volt, mint a 
másik s igy sokáig el nem felei he­
tévé tették az estét.

A tánc magyarosan, jókedvvel 
tartott egész hajnalig, amikor a vo­
nat indulás közeledte sorakozóra 
szólította az Ujfalusiakat és a felke­
lő nap ragyogásában vitte el a 
kisgazdatanulékataz „Alma Máter“- 
jük felé.

Hetivásár 
Berettyóújfaluban 

1935 március 7-én.

Állatvásár: A felhajtás általában 
közepes volt. Az árak nagyjában 
változatlanok. Különlegessége volt 
a hetivásárnak a Biharvármegyei 
Szarvasmarhatenyésztő Egyesület 
által rendezett tenyészbikavásár. 
A vásáron látottak tenyésztői haj­
lamról tettek tanúbizonyságot, azon- 
ben a tenyésztők jórésze tulmaga- 
san értékelte tenyészbikáját és in­
dokolatlan magas árkérelmekkel 
álltak a vevőközőnséggel szemben. 
Az eladott magyar bikák átlag árá 
532 P. míg a pirostarka bikák ára 
564 pengő lett. Elkelt 11 drb. ma­
gyar bika, ennek nagyobb része a 
úsmarjai kis tenyésztőktől szárma­
zik, továbbá 12 drb. pirostarka bi­
ka. Szükségesnek látszik az egész­
séges, józan tenyésztői konkurencia, 
mert csak ez fogja a minőséget e- 
redményesen megjavítani.

Takarmánypiac - Lucerna szé­
nából, rétiszénából és buzaszalmá- 
ból átlagosnál nagyobb kínálat volt, 
az árak némileg lanyhultak. Lucer­
na széna 6'80—7'-10 rétiszéna 6'00 
buzaszalma 3 P. volt métermázsán­
ként.

Terménypiac : Kínálat a szo­
kottnál jóval nagyobb, minden ta­
vaszi mag kapható. Búza 16—16'30 
árpal4—14 10, rozs 13—13 70, ten­
geri 12'50 — 70, zabosbükköny 20— 
25*00, nyers lóhere mag 150 P.,
nvers lucerna mag 150—180 P. 
a étern ázsánként,

Ha eredményi akar 
Hirdessen lapunkban

[Fesztelenül, jó borok mel­
llett csak Megyerinél mu-| 
llatliat 111

A legújabb tipusu

Philips és
Standard

hálózati rádiókészü­
lékek kaphatók

Csengeri Menyhért
oki. gépészmérnöknél.

Komádi, Horthy Miklós ut 
60 sz. a.
Rádiókészülékek át­
alakítása Budapest II. 
és a hosszuhullámu 
állomások vételére
Eladó Arany János utca 38 sz. 
alatti ház 764 o-os telekkel. Je­
lentkezni lehet özv. Hevesi Már- 
tonnénál, a dohány kisárudában. 

Komádi.

Szerezne be irodai szükségletét, 
nyomtatványaira kérjen ajánlatot, 

köttesse be könyveit! I
ADLER

JÓZSEF
Könyvnyomda, Könyvkötészet 
Könyv- papír- és Írószer kereskedő 

BERETTYÓÚJFALU.

Vármegye által elrendelt és hi­
vatalosan elfogadott
gazdasági bérlevelek
beszerzési helye

Hirdessen 
lapunkban

Felelős szerkesztő és kiadó:

TAKÁCS FERENC
Nyomta:

Adler József nyomdája Beretlyóújfalu

Tavaszi gyapjú szövetek
Női kabátra, női kosztümre, női ruhára, férfi öltönyre

a legszebb választékban megérkeztek
Zádor Márton divatáruház" Berettyóújfalu


